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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Wendtorf (WENDT/BA/04/2017) 
vom 22.05.2017 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Uwe Heinrich zugleich Protokollführer 

Mitglieder 
Herr Martin Behrens  
Herr Wilfried Bierkant  
Herr Jürgen Finck  
Herr Marco Gavran  

Gäste 
Frau Christel Grünberg stellv. Bürgermeisterin 
Herr Claus Heller Bürgermeister 
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Wendtorf, Promenadenweg 9, "Drea's Treff" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 

02.05.2017 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Tempo 30  
   
 6.1.   Markierungen auf dem Straßenbelag Törn / Palstek und 

Schwarze Rade 
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 6.2.   Tempo 30 im Altdorf  
   
 7.   Verkehrsberuhigung Kreisstraße Kreuzung Wendtorf / Stein  
   
 8.   Reparatur Pavillon  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 10.   Rinnstein vor dem Sporting in der Marina  
   
 11.   Kennzeichnung der Straße Promenade im Neubaugebiet  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende des Bauausschusses eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und begrüßt den 
Bürgermeister Claus Heller, die stellv. Bürgermeisterin Christel Grünberg sowie die Aus-
schussmitglieder. 
Der Vorsitzende stellt die fristgerechte Einladung durch das Amt Probstei mit Datum vom 
8.5.17 und Bekanntgabe der Tagesordnung fest. Er stellt die Beschlussfähigkeit fest und 
eröffnet die Sitzung. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es erfolgen Anträge zur Änderung der Tagesordnung: 
 
10. Rinnstein vor dem Sporting in der Marina 
11. Kennzeichnung der Straße Promenade im Neubaugebiet 
 
Die Ergänzung wird einstimmig beschlossen. 
  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Es werden Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit beschlossen: 
 
– Bauangelegenheiten 
 
 
 
  
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 02.05.2017 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
 
Beschluss: 

 
Die Niederschrift der Sitzung vom 2.5.17 wird ohne Änderungen beschlossen. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Es ergeben sich keine Fragen.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Tempo 30 
 
 
 
TO-Punkt  6.1: Markierungen auf dem Straßenbelag Törn / Palstek und Schwarze 

Rade 
 
 
Beschluss: 

 
Die Markierungen „Tempo 30“auf den Straßen Törn , Palstek und Schwarze Rade sollen 
erneuert werden. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Der Bürgermeister wird die Arbeiten in Auftrag geben. 
 
 
TO-Punkt  6.2: Tempo 30 im Altdorf 
 
 
Beschluss: 

 
Für die  Begrenzung Tempo 30 im Altdorf (Straßen Strandstraße, Schulstraße und 
Dorfstraße) wird der Bürgermeister beauftragt einen Antrag bei dem Kreis Plön in Auftrag zu 
geben.  
 



Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Wendtorf vom 22.05.2017 Seite 4 von 5 

 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Verkehrsberuhigung Kreisstraße Kreuzung Wendtorf / Stein 
 
Nach dem Rückbau des Abbiegers der Kreuzung Kreisstraße Stein Wendtorf hat eine Bege-
hung durch Kreis, Amt und Polizei dies als sehr positiv aufgenommen. Weitere Maßnahmen 
sind nicht geplant. Der Tagesordnungspunkt wird somit geschlossen. 
 
Der Bürgermeister wird beauftragt eine Kennzeichnung der gefährlichen Kreuzung auf der 
Straße mit dem Steiner Bürgermeister zu besprechen. 
  
 
 
 
TO-Punkt  8: Reparatur Pavillon 
 
Eine Begehung direkt in der Sitzung hat ergeben: 
Die vorderen Balken an der Dachtraufe werden ausgetauscht. Das Blech auf dem First wird 
wieder angebracht. Die Gemeinde wird ein Schleifgerät erwerben. Einige Vorarbeiten wer-
den durch die Gemeindearbeiter ausgeführt. Die Tennissparte wird den Anstrich des Pavil-
lons vornehmen. 
 
Kein Beschluss erforderlich. 
  
 
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
a) Für die Neuregelung Schredderplatz gilt weiterhin, das nur Schlüsselbesitzer den Schred-
derplatz benutzen können. Das neue Schloss ist nur ein zusätzliches Schloss. 
 
Kein Beschluss erforderlich. 
 
b) Es wurde in einer der vorherigen Sitzungen vorgeschlagen, dass die Mandatsträger die 
Beaufsichtigung des Schredderplatzes übernehmen. 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Öffnungszeiten Freitag 16 – 18 Uhr, Samstag 10 – 17 Uhr 
Nur Grünabfälle, kein Bauschutt. Für die private Nutzung Wendtorfer Bürger. 
 
Der Bürgermeister wird beauftragt einen Aushang erstellen zu lassen. 
 
Herr Heinrich wird ein entsprechendes Schreiben  und die Termineinteilung für die Mandats-
träger übernehmen. Jeder ist verpflichtet seinen Termin wahrzunehmen. Für evtl. Vertretung 
ist selbst zu sorgen. 
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c) Gebühr für Jahreskarten 2017 Parkplatz  Bottsand EUR 100,-. 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Der Bürgermeister wird die Umsetzung vornehmen. 
 
 
 
d) Der abgängige Flutlichtmast kann lt. Sportverein ersatzlos entfernt werden. 
 
e) An den Türen Toiletten Drea´s Bude werden Bezahlschlösser angebracht. Kosten ca. 
EUR 2.000,-. 
 
f) Die Bretter am hinteren Teil der Bushaltestelle am Park werden abgenommen und dafür 
Stellplätze für Fahrräder geschaffen. 
 
Der Bürgermeister wird die Umsetzung in Auftrag geben. 
  
 
 
 
TO-Punkt  10: Rinnstein vor dem Sporting in der Marina 
 
Der Rinnstein vor dem Sporting in der Marina ist zugewachsen und verdreckt. Nach der 
Strassenreinigungssatzung ist dies Anliegersache. Der Bürgermeister wird sich mit Planet 
Haus in Verbindung setzen. 
  
 
 
 
TO-Punkt  11: Kennzeichnung der Straße Promenade im Neubaugebiet 
 
Die Straßenbezeichnung Promenade im Neubaugebiet in der Marina ist undeutlich/ unvoll-
ständig. Die Rettungskräfte sind zur Promenade im Altdorf gefahren. Die FFW wurden in 
ihrer Anfahrt behindert. Der Bürgermeister wird sich um eine deutliche Kennzeichnung, auch 
für Navigationsgeräte, bemühen. 
  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Uwe Heinrich  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender u. 

Protokollführer- 
 - Amtsdirektor - 
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